
 

平成26年度 第11回 石垣市教育委員会 臨時会 会議録 

 

 日時  平成26年12月5日（金） 

     午前11時開会 

     午前11時35分閉会 

 場所  石垣市教育委員会事務局ホール 

 

       出席委員  委 員 長 職 務 代 理 者  仲 山 久 紀        

   委 員  髙 里 正 明  

   委 員  仲 大 盛 秀 彦  

   委 員  石 垣 朝 子  

       

 出席職員  教育長職務代行者教育部長  成 底 啓 昌  

   総 務 課 企 画 調 整 係 長  前 盛 良 太  

   総務課企画調整係主査  宮 良 優 児  

       

 傍 聴 人  報道関係者（八重山日報社、八重山毎日新聞社） 

 

議事 

 (1) 議案第55号  石垣市教育委員会委員長の選任について 

 (2) 議案第56号  石垣市教育委員会教育長の選任について 

 (3) 議案第57号  石垣市教育委員会委員長職務代理者の選任について 

 

仲山委員長職務代理者 ただいまから平成26年度第11回石垣市教育委員会臨時会を開会します。 

前回会議録の承認及び一般報告については、事務局から次回の定例会で行い

たいとのことなので、そのようにします。 

本日の会議録署名人を指名します。本日は髙里委員と仲山委員を指名しま

す。よろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲山委員長職務代理者 つづいて議事日程の決定についてですが、原案どおりとしてよろしいです

か。 

各 委 員 はい。 

仲山委員長職務代理者 議事日程は承認されました。それでは議事に入ります。 

  

仲山委員長職務代理者 議案第 55号石垣市教育委員会委員長の選任について提案説明をお願いしま

す。 

成底教育長職務代行者 提案説明 



仲山委員長職務代理者 ただいま説明がありましたとおり、地方教育行政の組織及び運営に関する法

律第12条第1項の規定により、「教育委員会は、委員のうちから委員長を選

挙しなければならない。」とされています。 

石垣市教育委員会会議規則第2条で選任の方法として、無記名投票による方

法又は指名推薦による方法のいずれかで行うこととされています。 

どちらの方法で行うこととしますか。 

各 委 員 指名推薦による方法で。 

仲山委員長職務代理者 では、指名推薦による方法で行うこととしますので、指名推薦をお願いしま

す。 

髙 里 委 員 委員長不在の間も職務代理者として立派に務めを果たしている仲山委員を

委員長として推薦します。 

石 垣 委 員 自己推薦でもよろしいですか。 

仲山委員長職務代理者 はい。 

石 垣 委 員 石垣朝子を委員長に推薦します。 

仲 大 盛 委 員 職務代理として立派にリードしている仲山委員を委員長に推薦します。 

石 垣 委 員 新教育委員会制度が4月1日から施行され、新制度に入ると委員長職がなく

なります。そこに持って行くまでの間、委員長をしたいと思います。 

させてください。 

髙 里 委 員 仲山委員はいかがですか。 

仲山委員長職務代理者 教育長不在、委員長不在の中で職務代理を務めさせていただいて、委員長と

なると正直荷が重いと思っていますが、教育委員に選ばれた責任とみなさん

から指名をいただき全うしたいという気持ちもあり、揺れ動いているところ

であります。 

石 垣 委 員 私にさせてください。 

髙 里 委 員 本人のやる気もありますので、ぜひ仲山委員にやっていただきたいと思いま

す。 

仲 大 盛 委 員 私も髙里委員と同じ思いです。仲山委員に、委員長としてリードし、教育の

ためにやっていただければと思います。 

仲山委員長職務代理者 多数決で決を採ってもよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲山委員長職務代理者 石垣朝子委員を委員長に推薦する方は挙手をお願いします。 

石 垣 委 員 （挙手） 

仲山委員長職務代理者 仲山久紀委員を委員長に推薦する方は挙手をお願いします。 

髙里委員・仲大盛委員 （挙手） 

仲山委員長職務代理者 多数決により、仲山久紀委員を委員長に選任してよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲山委員長職務代理者 では、仲山久紀委員を委員長に選任することとします。 

  



仲 山 委 員 長 それでは、委員長に選任された私仲山がこのまま議事を進行いたします。 

議案第 56号石垣市教育委員会教育長の選任についての提案説明をお願いし

ます。 

成底教育長職務代行者 提案説明 

仲 山 委 員 長 ただいま説明がありましたとおり、地方教育行政の組織及び運営に関する法

律第16条第1項及び第2項の規定により、教育長を選任する必要がありま

す。さきほどと同じように、選任の方法としては、無記名投票による方法と

指名推薦による方法がありますが、いかがいたしますか。 

各 委 員 指名推薦による方法で。 

仲 山 委 員 長 では、指名推薦による方法で行うこととしますので、指名推薦をお願いしま

す。 

石 垣 委 員 私達は教育長不在という空白の中で、教育長を選ばなければいけないという

責任はずっと持ち続けてきたと思います。そういう中で、今の教育委員の中

から教育長をということになりますと、いろんなことを勘案したときに、髙

里委員にその任を担っていただきたいというのが、この年の功で考え抜いた

結論です。髙里委員にぜひその任を担っていただいて、教育委員会のあるべ

き姿を早く整えたいと思っています。 

髙 里 委 員 推薦していただくのは、非常にありがたく名誉なことだと思います。ただ、

教育長は教育行政に携わらなければならないので、やっぱり教育に関する知

識なり経験なりが必要だと思います。私はビジネスの経験は多いのですが、

教育の面では、教育委員になってわずかまだ1年ということで、その任には

少し重いなという気がします。むしろ、長年教育に携わってきました石垣朝

子委員が適任だと思います。先生としてずっとやってきましたし、定年退職

後もいろいろな面で教育に関わってきましたし、教育委員としても、全ての

面から、石垣朝子委員にぜひ担っていただきたいと思います。 

仲 大 盛 委 員 私もこれまでの経験、実績、それから教育現場の観点からしても、人格など

すべてにおいて石垣朝子委員が適任だと思っています。なので、石垣朝子委

員を教育長に推薦したいと思います。 

仲 山 委 員 長 私の方もみなさんがおっしゃるとおり、教育長はやはり教育に携わった方が

よろしいかと思いますので、経験豊富な石垣朝子委員を私も推薦したいと思

います。 

石 垣 委 員 どのようなことを言われても、私は正直申し上げまして、体調に自身がない

のです。教育に関われるということは大変嬉しいことで、自分でも関わって

いきたいと思いますし、自分のできる範囲内で関わることに努力は惜しまな

いのですけど、教育長という多忙な中で私が責任を全うできるかと考えたと

きに正直言って自信がないのです。経験がなくてもいいとは言わないけれ

ど、いろんなことを考えたときに、やっぱり経験ではなく、中身で選んでい

ただいた方がいいと思いますので、もう一度、みなさんで教育長について考



えてみてもらえませんか。 

髙 里 委 員 体調面の不安については、教育委員会スタッフの方々の全面的なバックアッ

プをいただければと思っています。 

成底教育長職務代行者 全面的にバックアップしていきます。 

仲 大 盛 委 員 事務局、委員長、我々教育委員を含めみんなでバックアップできればと思っ

ています。 

石 垣 委 員 今私が「はい」と言ってしまえば、物事がすぐ始まるわけですけど、ちょっ

と耐えられませんね。 

仲 山 委 員 長 本当に、プレッシャーと体調面と大変だと思いますけど、我々教育委員をは

じめ事務局スタッフ一致団結して協力していきたいと思いますので、ぜひ石

垣朝子委員に教育長をお願いしたいと思います。 

石 垣 委 員 誰かがやらなければならないということは十分わかっています。それが私と

いうことになると、ちょっと・・・。 

髙 里 委 員 石垣委員が10月1日に再任されたときは、議会の全会一致で承認されてい

て、みなさんの信任も厚いわけですから、大変だとは思いますけど、我々も

協力してやっていきたいと思いますので、ぜひ。 

仲 大 盛 委 員 本来、教育委員5人で教育長を選ぶのがベストだと10月の段階で話をしま

したけれど、この時期になってもまだ欠員となっている教育委員の任命がな

いということから、みなさんが自覚と責任をもって新たな教育長を選ぶとい

う臨時会だと思います。先ほどと重複した話になりますけど、経験、人格、

誠実さ、全て含めて石垣朝子委員がベストだと。体調面の話もありますが、

教育委員、事務局でしっかりフォローさせていただきながら、現場の子ども

達の成長につなげていければと思っています。ぜひよろしくお願いいたしま

す。 

仲 山 委 員 長 多数決で決を採ってもよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲 山 委 員 長 髙里委員を教育長に推薦する方は挙手をお願いします。 

石 垣 委 員 （挙手） 

仲 山 委 員 長 石垣委員を教育長に推薦する方は挙手をお願いします。 

髙里委員・仲大盛委員 （挙手） 

仲 山 委 員 長 多数決により石垣委員を教育長に選任してよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲 山 委 員 長 では、石垣朝子委員を教育長に選任することとします。 

  

仲 山 委 員 長 次に、議案第 57号石垣市教育委員会委員長職務代理者の選任について提案

説明をお願いします。 

教 育 部 長 提案説明 

仲 山 委 員 長 ただいま説明がありましたとおり、石垣市教育委員会会議規則第3条の規定



により委員長職務代理者を選任する必要があります。さきほどと同じよう

に、選任の方法としては、無記名投票による方法と指名推薦による方法があ

りますが、いかがいたしますか。 

各 委 員 指名推薦による方法で。 

仲 山 委 員 長 では、指名推薦による方法で行うこととしますので、指名推薦をお願いしま

す。 

仲 大 盛 委 員 委員長職代理者として委員長をしっかりサポートでき、またスピードに対応

するグローバル社会の経験が豊富な髙里委員を推薦したいと思います。 

仲 山 委 員 長 私も、髙里委員は人生経験も豊富で適任だと思いますので、髙里委員を委員

長職務代理者に推薦します。 

髙 里 委 員 わかりました。謹んでお受けいたします。 

仲 山 委 員 長 髙里正明委員を委員長職務代理者に選任してよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲 山 委 員 長 では、髙里正明委員を委員長職務代理者に選任することとします。 

  

仲 山 委 員 長 本日の議事は以上となります。 

ここで、新教育長に選任されました石垣朝子委員からごあいさつをいただき

たいと思います。 

石 垣 教 育 長 先ほどから申し上げていますように、委員の1人として10月から教育長の

選任をと言い続けてきましたけど、まさか自分に回ってくることがあろうと

は夢にも思っていませんでしたし、私の人生設計の中にも全く考えがなかっ

たものだけに、正直言ってまだ、いいのかな、できるのかな、というものが

あります。ですから、抱負をと言われましても、私はこういう教育長を目指

したいですということが今まったくありません。でも、一緒に教育に携わっ

てきたということで、我々が目指すものが同じであるということは言えると

思います。ですから、同じ方向性でみんなと一緒になりながら目指している

ものを遂行していきたいと思います。そして、学力向上に関しましては、引

き続きやっていかなければならない重要課題であります。成績を上げてきた

という実績を一過性のものにしてはいけないという想いがあります。それを

後戻りさせることのないようにやっていくのが一番大きなことかなと思っ

ています。それに、教育にはこれだけというものはなくて、子ども達の人格

の形成には学力テストに出てくるものだけでなく、知・徳・体いわゆる人格

完成を目指す、やらなければならないことがたくさんあり、バランスを取っ

て進めていくものです。それに、ずっと教育行政を見続けてきたのですけど、

事務局にはすばらしいスタッフがそろっています。そのスタッフ一人ひとり

が力を発揮していけば、必ずや一過性のものではなくさらに上を目指してい

けるような、今朝の新聞に市長が2020年までに東大にとありましたが、そ

ういう石垣の人達が持っている夢が実現できるような子ども達の育成に、私



が教育長として、事務局のリーダーとして少しでも力になれるようにがんば

っていくのが務めかなと思っています。 

今後、みなさんがおっしゃったように、力を合わせて、石垣の子ども達のた

めにがんばっていきましょう。以上です。 

仲 山 委 員 長 私からもあいさついたします。 

この度、教育委員長という重責を担うことになって、私に務まるのかどうか

不安ばかりしかないのですけど、心配していても時間は過ぎていきますの

で、子ども達のために何ができるか考えて、教育委員のみなさんもいます、

事務局のみなさんもいます、新しい教育長の下で石垣の教育のために尽力し

ていく所存でございますので、みなさんどうかひとつよろしくお願いしま

す。 

仲 山 委 員 長 委員長職務代理者からもあいさつをお願いします。 

髙里委員長職務代理者 教育長、委員長から話があったように、教育委員四人全員で力を合わせて、

ちょっと煩わしいこともいろいろありますけど、子ども達のためにやれるこ

とはやろうということだけは常に肝に銘じて働いていきたいと思います。ま

た四人で、空席となっているもう1人の教育委員がいつくるのかわかりませ

んけど、力を合わせてやっていきたいと思いますので、よろしくお願いいた

します。 

  

仲 山 委 員 長 これで、平成26年度第11回石垣市教育委員会臨時会を閉会します。 

  

 閉会 午前11時35分 

 


